

ПРОТОКОЛ МИРА

заключен између Високе Порте и Србије гласи у преводу, заједно са дотичним потврдама, као што следује:

I.

Данас 16. (28.) Фебруара 1877. одасланици Његове Светлости Књаза Српског, господа Ф. Христић и Д. Матић, саставши се у седницу код Његова Превасходства министра спољашњих послова, изјавили су да мисле да су при крају својих послова и да су се сложили са његовим превасходством министром, према објашњивој ноти коју предадоше Високој Порти дана 16. (28.) Фебруара.

У след тога господа одасланици изјавише да они према пуномоћству, које им је дала кнежевска влада, потврђују да њихова речена влада жели видети обновљене одношаје са сизеренским двором на основи *status quo ante*.

Његово превасходство министар спољашњих послова, са своје стране, изјавио је у име Високе Порте, да узима на знање поменути објашњиву ноту о којој је реч, да је царска влада одлучила да

обнови одношаје са кнежевином Србијом на основи *status quo ante*, и да ће та одлука саопштена бити Књазу уобичајеним до сада начином.

У овоме положају и да би се домашај начела *status quo ante* што јасније одредио те да би се избегло свако неспоразумевање, које би могло настати у томе обзиру, утврђујемо (констатујемо) да смо се сложили у овоме:

1. Да повраћај *status quo ante*, без другогa многога тумачења, значи, да се потпуно и без изузетка повраћају све тачке и погодбе записане у царским хатима и другим актима, који се тичу Србије, а нарочито хат од 11. априла 1867. (5. зилхаде 1283) о управи градова.

2. Пошто је Висока Порта дала потпуно помиловање поданицима отоманским, који би се били компромитовали у последњим догађајима, то и кнежевска влада од своје стране прашта и заборавља све оним Србима који се компромитоваше у истим несрећним догађајима.

3. За 12 дана од данас, царска војска и српска војска оставиће земљиште, које су заузеле изван некадашњих демаркационих линија тако да кад прође тај рок, дотичне власти почеће опет вршити своје законите послове.

Овај је акт састављен у два егземплара.

Ф. Христић.

Д. Матић.

Сафвет.